



智慧濮阳客户端

## 酱酒新物种 商业新模式



联合创始人资料索取  
135 1390 5018



5月14日,2020年濮阳市两会胜利闭幕。

在今年全市两会期间,有一群身穿深色制式马甲的人引起了不少与会代表委员的注意:纸、笔、话筒、相机、摄像机、直播机、无人机……表明他们的身份是媒体记者;马甲上的“濮阳日报社”“智慧濮阳”“新闻融媒体”字样,表明了他们的确切身份——濮阳日报社全媒体记者。

记者们手持采访器材,身着制式服装,成为今年全市两会上一道亮丽的风景线。他们按照濮阳日报社“一次采集、多元生成、多渠道传播”和“全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体”融媒体报道要求,奋战在各会场、代表委员驻地、分团分组讨论现场,捕捉两会精彩瞬间,与后方紧密配合,全方位、多角度实时回传信息,让两会新闻源源不断通过濮阳日报社自有平台“智慧濮阳”客户端,以及社属报、网、微、端、屏等各媒体,及时、准确地出现在受众眼前。

### 精心策划

以人为本打造“融”团队

今年全市两会正值新冠肺炎疫情防控期间,由于情况特殊,会议时间和日程进行了压缩。对于全市两会报道,市委书记宋殿宇提出了“两会时间缩短但报道质量不能降低,议程简化但宣传氛围不能弱化”的总要求。

新形势、新要求,对报社的新闻采访、编辑等工作带来了前所未有的挑战。近年来,濮阳日报社着力推动媒体深度融合,并通过我市一系列重要活动报道不断进行了演练和检验,渐有成效。如何变压力为动力,积极应对挑战,服务好、报道好此次两会,全面检验报社融媒体建设成果,全面展示报社融媒体风采,成为摆在报社一班人面前的重大课题。

社党委、编委会认真贯彻落实市委书记宋殿宇指示精神,多次召开专题会议,研究报道方案,策划报道选题,统筹推进推送方式。社长、总编辑动员全体采编人员把两会宣传报道作为落实“移动优先、媒体转型升级”的重大机遇,作为建设“四全”媒体,培养和提升采编人员脚力、眼力、脑力、笔力“四力”的实战演练,前后方密切沟通配合,以高质量报道提升党媒的传播力、引导力、影响力和公信力。

媒体融合,归根结底还是人的融合。会前,报社专门成立全媒体宣传报道小组,从社属各媒体抽调30余名骨干采编力量,组成两会采访团队。同时,首次采用模拟中央厨房形式,对采、编、发流程进行调整、统一和优化,前线记者把所采集信息实时传送到后方模拟中央厨房,各媒体根据各

# 媒体大合唱 「融」出新精彩

濮阳日报社全景看两会纪实

本报记者 史式灿 段利梅 王同录

自传播特点,自行撰稿编发,实现了一次采集、多元生成、多渠道传播的融媒体格局。

“并不是你说你是‘全媒体记者’就是了,必须要具备‘提笔能写、对筒能讲、举机能拍、开机能播’的全能职业素养,进一步实现媒体深度融合对采编人员一专多能的要求。”总编辑吉子文对采编人员提出具体要求,并多次组织培训会,强化和提升记者的文字写作,以及视频、图片的拍摄、制作技术。

“通过集体培训和参加两会报道,进一步强化了我作为报社全媒体记者的各项技能。以往需要文字、图片、视频、网络等记者全部到场的采访,现在只要一两个人,就能采集完成所需的全部形式的各类信息。”参与报道全市两会的濮阳日报社全媒体记者

张迪说。

### 移动优先 让新闻“飞”到寻常百姓家

习近平总书记强调:“要坚持移动优先策略,让主流媒体借助移动传播,牢牢占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务人民的传播制高点。”

人在哪里,宣传工作的重点就在哪里。移动互联网时代,几乎人们的每一个生活细节都充满了手机的影子,“终端随人走、信息围人转”的传播特点从来没有像现在这般明显。打造新兴传播平台、建成新型主流媒体,成为融媒时代新闻媒体转型升级中迫在眉睫的任务。但由于第三方平台的规则和权限限制,加上信息海量且过于碎片化,仍无法完全实现实时、全面、有效的传播目的。对此,濮阳日报社长远规划、提前布局,“智慧濮阳”手机客户端应运而生。

这个诞生不足百天,在疫情防控形势最紧张时期发挥了重要作用的报社自有平台,在今年全市两会期间再度发力。利用自有平台“全为我用”的高度发布自主权,且信息容量大、反应迅速的优点,报社专门开设《两会频道》板块,推出《两会时间》《聚焦两会》《两会会客厅》《会议解读》《代表委员风采》等多个专栏频道,将前线采编人员发回模拟中央厨房的各类信息快速上网传播,让与会代表委员和广大群众,通过“智慧濮阳”对两会期间的情况和细节一目了然,使政务新闻更加生动、更接地气。“会场的投票环节还没结束,我就在‘智慧濮阳’上看到了推送的代表投票动态视频和图文消息,真是太快了,现场感、参与感非常强。”有代表向正在会场采访的记者段利梅表示。

《代表委员风采》专栏,打破了代表委员及广大读者对报社只发文字稿件的传统认知,围绕群众关心的热点话题精心制作的代表委员“视频+图文”专访,经微信、微博等新媒体的二次传播,单篇阅读量超过60万人次。《两会时间》专栏自政协委员报到至人大会议闭幕,通过短视频、图片等形式第一时间发布两会信息,受到上级领导、代表委员,以及社会各界的一致好评。

看到正在会场忙碌的报社全媒体记者,市委宣传部常务副部长崔清林说:“日报社全媒体记者的马甲非常抢眼,你们辛苦了。‘智慧濮阳’客户端发布两会新闻及时、全面,使市民很好地了解两会各项相关内容。”他还勉励大家,继续运用好这一平台,上连党心、下接民心,用更接地气的新闻服务濮阳经济社会各项事业发展。市人大常委会、市政协等单位相关领导,也对报社利用好这一平台报道全市两会的做法给予了高度评价。(下转第二版)

## 台前县

# 书记县长当起“卖货郎”

本报讯 又是一年樱桃红。5月17日,台前县打渔陈镇第五届樱桃文化节拉开帷幕。市人大常委会副主任、台前县委书记常奇民,台前县长王俊海在直播现场当起“卖货郎”,吆喝兜售大红樱桃等当地特色农产品。

“台前打渔陈的大樱桃,又好吃又好看!欢迎大家多多购买、多多品尝!”常奇民说,“我们的产品虽好,却缺少关注度,现在线上线下齐发力,就是要尽最大努力把群众种植养殖的这些好产品推向全国,也希望更多的人了解台前,助力台前老区发展。”

据了解,台前大红樱桃果实均匀、色泽艳丽、肥厚汁多、酸甜可口,和这里独特的水、土壤、气候条件有很大关系。早在2009年,勤劳朴实的打渔陈镇田庄村群众就开始种植樱桃。种植

面积从50亩发展到现在的连片3000余亩;种植模式从单纯种植,发展为现在集种植、销售、电商配送、育苗于一体的农业产业集群;种植种类从单一一种类,发展到现在的美早、红灯、萨米拖等多个品种……樱桃种植不仅解决1500余名农民的就业问题,还帮助200余名贫困群众走上了脱贫致富路。

“除了大红樱桃,我们还有很多养生首选、物美价廉的滋补佳品。台前桑葚酸甜多汁,具有分解脂肪、降低血脂、防止血管硬化等功效……”王俊海从樱桃、双孢菇、西红柿等瓜果蔬菜,说到小龙虾、鸭蛋、杂粮面粉等肉蛋粮油,再说到桑叶茶、桑葚膏、菊花茶等冲调品,诚挚地向网友推介产品,邀请客商到台前实地考察。

“这都是习总书记领导得好!书

记、县长甘当‘卖货郎’,帮咱老百姓卖樱桃,一场文化节帮我销了3500余公斤,比昨天翻了好几倍。”田庄村种植户党龙华一脸喜悦地说。他种了50余亩樱桃,每亩年收入约2万元。眼下已进入采摘旺季,一家人忙不过来,又找了50余名帮工。

“绿城超市在我这里一次订购500余公斤,加上直播、微商、采摘体验等,一天销售了上千公斤。”田庄村种植户党召勇脸上笑开了花。

开幕式上,台前县委副书记李志华还号召全县机关、企事业单位,以及社会团体、民营企业、各界爱心人士,共同伸出援助之手,帮助贫困群众劳动致富,为决战决胜脱贫攻坚贡献一份爱心,携手迈入全面小康社会。(本通)

## 南乐县

# 栽植山西“洪洞槐树”

本报讯 “要问我家在何处,山西洪洞大槐树;祖先故居叫什么,大槐树下老鹳窝。”5月18日,南乐县举行“洪洞槐树”栽植仪式,将承载着山西洪洞人民深情厚谊的8棵槐树,经过培植“舜王土”、浇灌“同源水”,封土栽植于南乐县文庙景区,进一步落实“晋冀鲁豫‘四省十四县’政协助推文化旅游产业发展论坛”成果,助力文化旅游产业发展壮大。

洪洞县地处山西省南部,是中华民族古代文明的发祥地之一,被称为“华人老家”。洪洞大槐树寻根祭祖园是全球华人寻根祭祖的圣地,几个世纪以来一直被当作“家”、称作“祖”、看作“根”,是全国以“寻根”和“祭祖”为主题的唯一民祭圣地、国家AAAAA

级旅游景区、山西省重点文物保护单位。2008年,大槐树祭祖习俗被列入国家级非物质文化遗产名录。

槐树文化与南乐县也有着深厚的历史渊源。南乐县85%的村庄来自明朝洪洞大槐树;七龙庙、八虎街、十二牌坊、八大槐等,曾是县城有名的风景名胜。根据林业部门统计,南乐县树龄在200年以上的槐树有200余株,多为洪洞大槐树后裔栽种。特别是县城内8大槐树的故事代代相传,但遗憾的是多在战乱和动乱年代被毁,目前8大槐树所剩无几。

“大槐树已成为民族的记忆、先祖的象征。栽植洪洞槐树,将进一步推动南乐文化产业发展,加快文庙复原工程和仓颉庙提升工程等历史文化留存

的复原建设,还原历史记忆,再现历史风貌。”南乐县政协主席黄泽岭介绍。

这次槐树栽植活动,得到了两地点委、县政府的高度重视。洪洞县政协主要领导亲自挂帅、专人负责,洪洞大槐树寻根祭祖园积极协调、专门安排,精心挑选移植的8棵槐树;南乐县成立专门机构,加强与洪洞县的对接协调,做好前期准备,使得此项工作进展顺利。

南乐县委书记刘冰表示,此次槐树栽植活动,进一步强化了“两县一家亲”。南乐县和洪洞县必将在产业发展、科技创新、人才培育、文化旅游等方面进行多层次、多渠道、多形式的交流合作,全力打造山西、河南两省协作的新样板,共铸两县未来发展的新辉煌。(黄津丽 冯云丽)



### 导读

我市扎实开展第七次全国人口普查工作

▶▶ 第二版

我市启动节约型机关创建行动

▶▶ 第二版

诚实守信好“的哥”刘永国

▶▶ 第二版

龙都最美“夕阳红”

——记社区文明巡访志愿服务队

▶▶ 第二版

## 郑济铁路郑州至濮阳段进入电气化施工阶段

5月18日,中铁电气化局的工作人员在安装接触网支柱。当日,在河南省新乡市原阳县,随着第一根接触网支柱成功组立,郑(州)济(南)铁路郑州至濮阳段正式进入电气化施工阶段。郑济铁路是河南省规划的“米”字形高速铁路网的重要组成部分,正线全长380公里,设计时速350公里。新华社发

## 101个市直单位接受社会满意度评议

本报讯 (记者 段利梅)日前,市委办公室、市政府办公室联合下发《濮阳市市直单位社会满意度评议工作方案》,决定开展市直单位社会满意度评议工作,督促市直各单位主动作为、真抓实干,推动濮阳高质量发展。

纳入评议的市直单位共101个,分为4个类别。其中,市委工作机关及部分人民团体(15个),市政府工作部门和市住房公积金管理中心(35个),市委、市政府直接管理或部门直接管理的单位(28个),中央、省驻濮单位(23个)。根据机构改革情况,将对评议对象实施动态调整。

评议工作原则上每年开展2次~3次。评议内容主要包括各单位工作实绩、工作效率、服务态度、廉洁从政、社会影响等5个方面。“工作实绩”指的是贯彻落实中央、省委和市委重大决策部署,推进三大攻坚战、实施乡村振兴战略、营商环境建设、招商引资、重大项目建设、行政审批、城建提升等工作情况,是否存在对上级决策部署阳奉阴违、弄虚作假,不作为、慢作为、乱作为、假作为等现象。“工作效率”指的是勤政为民、务实高效、敢于担当、

主动作为等方面情况,是否存在办事效率低、审批速度慢、推诿扯皮等现象。“服务态度”指的是主动服务基层、服务群众、服务企业情况,是否存在漠视群众利益,群众办事难、企业办证难,以及吃拿卡要、故意刁难等现象。“廉洁从政”指的是严格遵守廉洁自律有关规定和中央八项规定精神、反对和纠正“四风”等方面情况,是否存在设租寻租、以权谋私、假公济私等现象。“社会影响”指的是落实管党治党责任,从严从实加强干部队伍建设和管理等方面情况,是否存在办事不公、作风不实、违法乱纪等现象。

评议人员来自市四大班子领导及市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,市“两代表一委员”,机关干部代表,群众及企业代表等4个层面。同时进行网上评议,评议分为网上实绩公示和问题收集、网上评议、书面评议、现场评议4个阶段。评议结果由市委、市政府名义公开通报,并由市委组织部和市综合考评委员会办公室备案,作为各参评单位年度领导班子考核和综合考评的重要参考。对评议结果,将实行奖优罚劣。

101个

纳入评议的市直单位共101个,分为4个类别。其中,市委工作机关及部分人民团体(15个),市政府工作部门和市住房公积金管理中心(35个),市委、市政府直接管理或部门直接管理的单位(28个),中央、省驻濮单位(23个)

2次~3次

评议工作原则上每年开展2次~3次。评议内容主要包括工作实绩、工作效率、服务态度、廉洁从政、社会影响等5个方面